拉萨中学高三年级（2022届）第一次月考

理科数学试题

（满分：150分，考试时间：120分钟。请将答案填写在答题卡上）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
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二、 填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分。将答案填在答题卡相应的位置上）
13. 不等式
[image: image79.wmf]0.1ln(1)0.01

x

x

-->

的解集为_______

14. 已知函数
[image: image80.wmf]()

fx

的周期为5，当
[image: image81.wmf]05

x

<<

时，
[image: image82.wmf]4

()log

fxxx

=+

，则
[image: image83.wmf](54)

f

=

______

15. 已知函数
[image: image84.wmf]()

fx

的定义域为
[image: image85.wmf](0,)

+¥

，且
[image: image86.wmf]1

()2()1

fxfx

x

=-

，则
[image: image87.wmf]()

fx

=

_______

16. 关于函数
[image: image88.wmf]3

()5

fxxx

=-

有如下四个命题：①
[image: image89.wmf]()

fx

的图像关于原点对称；②
[image: image90.wmf]()

fx

在
[image: image91.wmf](2,)

+¥

上单调递增；③函数
[image: image92.wmf]|()|

yfx

=

共有6个极值点；④方程
[image: image93.wmf]()32

fx

=

共有6个实根。其中所有真命题的序号是________

三、解答题（本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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高三第一次月考理数答案
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21、【答案】（1）定义域是(0，1)∪(1，＋∞)．（2）x的取值范围是[image: image177.png]
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（3）函数f(x)在(1，＋∞)上单调递减，函数f(x)在(0，1)上单调递增．
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22、【答案】(1)当x＜0时，－x＞0，于是f(－x)＝2(－x)－(－x)2＝－2x－x2.

因为y＝f(x)是定义在R上的奇函数，

所以f(x)＝－f(－x)＝－(－2x－x2)＝2x＋x2，即f(x)＝2x＋x2(x＜0)．

(2)假设存在，则由题意知g(x)＝2x－x2＝－(x－1)2＋1，x∈[a，b]，a＞0, 所以[image: image186.png]
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的两个不等正根，方程变形为x3－2x2＋1＝0，即(x－1)(x2－x－1)＝0，方程的根为x＝1或x＝[image: image189.png]
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